

Mlček se rodi; otrok & otroka prideta v cerkev in dožita otoka, pri
 krestu. Po krestu gresta & babice in cerkovnikom v kato pivnico;
 tam se spije nekoliko kotalov vina, tudi se kaj prigizne; potem pla-
 čata zapitih in stineta, su cerkovniku ma babici kato dvajset
 o roko; to je vse, kar dasta, sicer nič drugega, le dobra podari otroku
 čisto belo srajčico nedolžnosti, čisto pri krestu dobi. Se ob, da ma-
 ti da kupiti kpe svilne karkove in črno tančico, da se vsihe, & kte-
 re se ob strok položi in v cerkev nosi, lepo opletejo, posebno se,
 če je snati pravega stroka. Da so Pivčanke kane postavle, se
 kaže iz tega, da vsena porodnica ne leži čez tri dni. Kola je
 Pivčanka visokonosna v krest platenico jagod; nazaj grede
 čuti sed gabska, da se blija porod. Po pretkli uri že de-
 ne hčerka v platenico, kjer je je iz blija mehko posteljo
 naredila ter je vesla hčulu. - Čez osem dni gre mati &
 otrok & upeljauji v cerkev; po snati greste okoli oltarja
 in položite na-uj krah darček duhovniku. Hčerka tega
 dne se napravi dotinija. Pravi se dotinija in rodbina; pi-
 je se na gdrauje naborojenčiku, in naznanje se deta & lepo
 oblečeno postaje, kato ga želi viditi. Ga ga vzame na ro-
 ke in poljubi; to stoli navadno vsi. Kličče dete položi
 mati v zibelko in da si kmalo gaspalo, mu zapoje:

Kujaj, sinaj, dete snado - krest tebe dom gajitala,
 da si radu gaspaučhalo! - marija te so prikrijala.

Na te bi var val očeni bog, svet angel varh naj varje te,
 bog oče, sin in sveti duh, - sveta trojica varite: itd.
 Tako dela mati, dokler ni dete pol leta staro. Potlej se
 ne tudi več tako; ne mara kosti, naj se gologlavo nosi
 po soncu ali slabo odeto po mrazu; tako pa se je dete
 utedi, da ne mara veliko ne za mraz ne za vročino. Kato
 pa ga sestavi? Gre ali na bozjo pot, ali v krest ali kam
 drugam, da se dete v tem času zapozabi. Kato strok ho-
 di, ga malo po malo samega sebi prepusti. Ga ga reči
 hčči, da ga sabo vozi; ta pa ne porajta dosti na-uj in
 igra & drugimi depliči, strok pa sam lazi; le kader,
 v doji se nerodeu, pade in očičati gačne, čče do sijga
 in ganesse domu, da ga mati utesi.

Ko deček nekoliko odraste, ga je starši rabijo za
 mnoge opravila. Ko mati ga družino nosilo kaha, moe
 sinček iti dračja ishat, da desva bolj gre, ali mora &
 golito po vode iti, da mati selji prilijejo; punčika mo-
 se materi v kuhinji pomagati. Kide sponlad mora fan-
 te na pasu guniti grozje živino; tam se jih oče združi,

na igrajo, šlačajo, si vzame vsak in uganjajo mnogovest-
ne besede. - Ko se slačijo, si vzame vsak svoj kos kruha
iz torbe, in z večim veseljem jedo, ko vsak vesar. In koga
žeja prime do mleka, čiste, naj naredi. Poje sredico,
majhnega klobčeka in si namoči mleka v stoji ter
željno pije; potlej je tudi v mleku namočena stoja
dobra. - Dan se načne; čas je gnati domov. Kdaj si
zapravijo skup tako domaćo, da je lepo odložiti; potem
se doma navečerja in se mirno na seno veže ter slad-
ko zaspi. Poleti se le zvečer ženejo na pašo, ko se je
delo na polji končalo. Tu ti pa ostanejo celo noč, ker
nerodno si bilo živino pozno v noči domov gnati,
zjutraj zjutraj pa zopet na precej oddaljene pašnike.
Zvečer si naberejo pastirji drevo, in ko se noč stoli,
zavetijo ogenj, ob kterem sedeci se radujejo, dokler
brez čuega pospé. Ko deseta srbije, živina tudi pola-
gati jame, navadno voliči in kravice skup, konji
skup, ker tako jih fantiči navadijo. Eden more gvi-
raj čuti, da navreč ogenj popravlja in skesbi, da ne
ugasne, da na nj polhlada in na živino pazi; got-
je mu, če si zaspal in si se med tem kaka nečesa pri-
petila! se ne, da se vstane. In jih je veliko, čuje vsak
kol ure; jih je manj, porceli uri. Enkrat sem tudi jaz
pri njih bil. Ker sem bil od vsih nar šibkejši, so me
preveč čuvaja izvolili, češ, naj potlej svojo pot spi.
Prvi čuvaj nas prebudil. Glejte - pravi ostrasem živi-
na vstaja, konji gleda z glavnimi skup, voli z zadnji-
cami; gotovo čutijo dovolj nika. Kar veči gmed nas
vstane in gre čimale sholi gledat. Pojte, pojte brat-
ci, doste vidili - bije volkovi so. Tu les je nekim
gromou se je svetilo - sesteri oči kot sesteri lamp.
Stah nas spreide in groza; nar oči gmed svs
vzame glavno z gubljen iz snija ter jo grečo
zadrsbi proti gverinam. Kdaj si strašno zakričimo
in volkovi zbežé. Naj, tacega se pa večkrat primeni.
Silen gozjd je blizo; je od delcé vohajo miske ži-
vino in se pritepo.

prepisano